# 滕州市创建工作的报国家森林城市工作的报

第 11 期

市创建国家森林城市工作领导小组办公室

2018年3月8日

#### 目 录

- 绿满梨乡 花开村落——柴胡店镇大绿化格局开启
- 东郭镇立足大绿化建设森林镇
- 处处造林林似海 人人植树树成荫——羊庄镇掀起2018 年春季植树造林高潮

### 绿满梨乡 花开村落 柴胡店镇大绿化格局开启

人勤春来早,绿化美化忙。连日来,柴胡店镇抓住当前有利时机,扎实开展春季大绿化,全力构建"绿满梨乡、花开村落"幸福柴胡店。截至目前,大自然生态农业一期种植的 460 余亩元宝枫已全部造林完毕。

立足长远, 高起点谋划。该镇以创建国家森林城市为依

托,以实施绿色城镇、绿色乡村、绿色交通干线、绿色青山"四绿"工程,实现村庄花园化、道路景观化、平原森林化、青山全绿化的"四化"目标,高起点做好植树造林规划。由该镇主要领导牵头,所有驻村干部与村"两委"干部一道深入村庄、沟塘、渠堆、道路等地段,对宜植地段进行勘察,按标准和要求进行规划,做到见缝插绿。

因地制宜,绿植全覆盖。坚持因地制宜,加快造林绿化步伐。以高铁东侧荒山绿化为重点,重点打造龙山头、郭沟、黄山等村防护林带建设,按照集中连片、突出景观的建设思路,实现"山顶松柏戴帽、山坡彩带缠腰、山脚果树环绕"的荒山造林目标;以龙山、南辛、后大、前大、簸箕掌和沙庄为重点,在京沪高铁两侧各50米范围内,积极开展山坡地经济林建设,形成绿色生态经济林长廊;全力配合枣庄和滕州两级市等认建认养帮包单位,进行青龙绿道两侧绿化带苗木补植和成片的景观林带建设,巩固绿道两侧油菜花景观带,进一步提升青龙绿道整体景观效果;围绕乡村振兴战略,在全镇41个行政村,全面搞好村庄和道路绿化,建好围村林,栽好"四旁树",积极倡导群众开展"门前两棵树,院内两株花"绿化行动,今年至少完成"一纵一横"两条生态样板街,形成"一村一品"特色鲜明的绿化格局。

裁必有主,全方位管护。为种下优秀树、造成品质林,该镇严把苗木、挖坑、栽植、浇水、培土、涂白"六关",专门赴张汪镇学习元宝枫等林木的种养技术,确保种下一棵树,收获一片春。"三分在植,七分在管",该镇创新机制,

以林业产权制度改革为切入点,坚决做到"不栽无主树,不造无责林",引进金三叶精品苗圃园、东润生态农业、林茂生态农业、金福地农业、福源生态农庄等林业企业,重点建设精品"榆园"、"竹园"、"百果园"和"樟子松步道"等精品林业项目,确保每种下一棵树都有人认领有人管护。

#### 东郭镇立足大绿化建设森林镇

东郭镇党委、政府积极响应创建国家森林城市的号召,按照"连点成线,积线成面"的要求,突出抓好绿色城镇、绿色乡村、绿色交通干线和绿色青山"四绿工程"建设。念好"早、浓、实、高、严、勤"6字诀,迅速掀起全民植树造林热潮,为滕州创森工作"增绿添彩"。

- 一是工作主动,造林绿化突出一个"早"字。年前对 2018 年绿化造林工作进行了周密的安排,制定了《东郭镇大绿化 工作实施方案》,成立了领导小组,对全镇的造林绿化工作 进行全面统筹安排,逐步形成了"责任到位、各级联动、社 会共同参与"的绿化格局。积极探索承包管护机制,多渠道 发动社会种植公司及造林大户参与,吸收社会资金投入,实 现模式多元化。
- 二是加强宣传,营造氛围呈现一个"浓"字。在召开绿化造林工作会议后,利用村广播、宣传单、微信等宣传平台,及时宣传生态绿化相关政策措施,发动党团优势,带动广大干部群众共同营造"全民参与,共同绿化"的良好氛围,为春季掀起植树造林热潮打下良好的思想基础。

三是目标任务,绿化建设强调一个"实"字。明确创建森林城市的总体目标,建立了"一级抓一级,层层抓落实"的工作机制,切实将目标任务分解到总支、村和相关单位,把规划设计、资金筹措、苗木准备、组织实施等环节责任落实到单位和个人。在东党路实施10公里绿化建设,在青年路全线种植太阳花、格桑花,在滕平路和旅游路补植黑松,在莲青山区域实施1000亩荒山绿化,在相岭村打造1000亩元宝枫基地,在小党山、上黄庄等区域实施1000亩经济林建设,着力建设一批森林村和绿化先进单位。

四是规划标准,工程质量突出一个"高"字。坚持高起点规划,高标准要求,确保造林质量。对全体包村干部、造林户进行了造林技术规程培训,详细讲解了造林地块的清理、整地、挖穴的技术细节和要点。严格按照造林操作规程造林的同时,株、行距整齐划一,横竖成行,栽植不整齐的要重新栽植,有1棵不齐就重栽1棵,有一片不齐的就重栽一片,整齐率要达到100%。

五是督导检查,责任落实抓住一个"严"字。为切实抓好全镇的造林绿化工作,确保绿化工程建设任务的快速落实,党委政府定期和不定期对各单位、村植树造林情况进行检查和督促,督促检查各单位、村对造林工作的组织完成情况。并实行责承包管理,定期监督,严格考核,同时还将检查结果予以通报。

六是管护措施,抚育保护落脚一个"勤"字。造林绿化 "三分造七分管",抚育管护是林业工作的关键所在,事关 造林绿化成败的重要环节。确定村支部书记、村主任为管护林木的负责人,造林户为具体管护人,林业站加大巡查力度,严厉打击破坏林木资源的行为,大大减少了人、牲畜对苗木的破坏、践踏、啃食的现象发生,确保全镇造林成果的有效保护。

## 处处造林林似海 人人植树树成荫 羊庄镇掀起 2018 年春季植树造林高潮

又是一年芳草绿,植树造林正当时。近日,羊庄镇抓住 当前气温回升的有利时机,严格按照市委、市政府下发的 《2018年绿化工作全力推进创建森林城市实施方案》的指导 思想,根据《2018年林业工作要点》,精心组织,狠抓落实, 全面推进春季绿化工作,确保按时保质完成造林任务。

该镇召开了有关部门、办事处、村主要负责人参加的春季造林会议。会上分管镇长传达了市政府办公室关于《滕州市 2018 年度创森重点工程》的任务,镇政府成立了以镇长为组长的的造林领导小组,做好造林前期规划布局,严格技术标准,确保造林成果全部以工程造林为主体。

截至目前,该镇已完成古薛河沿岸沿河路水系绿化5公里,共栽植榆树、垂柳等4000余棵,红叶石楠、冬青球、连翘等4500余墩;杜堂区域农田林网补植完善工作正在紧张施工,覆盖面积6000余亩,栽植白蜡等树种2500余棵;

对西石湾等村全面进行提升改造工作,增加绿化树种,修复绿化设施计划,力争建成省级森林村居;全面启动镇内村与村连接线道路绿化,现已栽植法桐、白蜡等树种 4000 余棵。同时,通过招商引资,预计流转土地 180 余亩,投资 200 余万元,在后沙冯村、新村建设高标准生产观光一体的苗木种植园。

为确保造林效果,该镇通过广播、张贴标语等宣传形式,提高全镇人民群众爱绿护树的自觉性,和群众签订共管协议。严格执行与施工方的合同,确保成活保存率。严禁人为破坏活动,禁止牛羊上山啃树,坚决杜绝毁林事件发生。

报:省林业厅;枣庄市委、市政府,枣庄市林业局;滕州市委、 市人大、市政府、市政协。

**送:** 各镇(街道)党委、政府(办事处),市创森工作领导小组成员单位。

发: 各镇(街道)林业站。